
ЗВІТ ПРО НАУКОВУ ДІЯЛЬНІСТЬ 

ПОЛЬСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-ДОСЛІДНИЦЬКОЇ ЛАБОРАТОРІЇ 

ПСИХОДИДАКТИКИ ІМЕНІ ЯНА АМОСА КОМЕНСЬКОГО  

 (2021 р.) 

 

VII. Наукові підрозділи (лабораторії, центри тощо за науковими напрямами, 

зазначеними у розділі II), їх напрями діяльності, робота з замовниками (зазначити назву 

підрозділу, стисло описати його діяльність та результативність роботи - до 30 рядків). 

Назва підрозділу: Польсько-українська науково-дослідницька лабораторія 

психодидактики імені Я. А. Коменського. 

Діяльність: проведення ґрунтовних досліджень у сфері психодидактики щодо її 

вітчизняної та зарубіжної ретроспективи й сьогодення, усіх напрямів педагогіки, 

психології, інших галузей на засадах міждисциплінарного підходу; сприяння забезпеченню 

працівників освіти та науки сучасною освітньо-науковою інформацією, 

психодидактичними матеріалами; організація та проведення науково-практичних 

конференцій, семінарів, вебінарів, круглих столів, майстер-класів, тренінгів та ін. для 

обміну досвідом педагогів та науковців закладів усіх рівнів освіти; координація наукової 

роботи педагогів, науково-педагогічних працівників, здобувачів освіти різних рівнів та 

ступенів; обмін результатами дослідницької роботи зі спорідненими вітчизняними та 

зарубіжними навчальними і науковими установами; налагодження та координація співпраці 

з вітчизняними та зарубіжними закладами, установами, організаціями, об’єднаннями освіти 

та науки. 

 

VII. Наукове та науково-технічне співробітництво із закордонними 

організаціями (надати загальну інформацію про стан міжнародного наукового 

співробітництва установи: характеристика основних напрямів міжнародного наукового і 

науково-технічного співробітництва, приклади їх успішної реалізації та перспективи 

розвитку) (до 20 рядків). 

Наукове та науково-технічне співробітництво із закордонними організаціями 

виявляється у проведенні вебінарів, семінарів, конференцій: 

• захист магістерських робіт у результаті навчання у Вищій школі професійної 

освіти імені Я. А. Коменського (осінь 2019 р.): Господаренко Ірина Дмитрівна на тему 

«Психологічні ідеї Я. А. Коменського: від історії до сьогодення» зі спеціальності 

053 Психологія; захист відбувся 21 січня 2021 року; Будегай Вікторії Андріївни на тему 

«Підготовка майбутніх учителів до застосування психопедагогічних ідей 

Я. А. Коменського» зі спеціальності 011 Освітні, педагогічні науки; захист відбувся 20 

травня 2021 року. Міжінституційна угода 2014–2021 між установами з країн Програми та 

країн-партнерів: Вища школа професійної освіти імені Я. А. Коменського, м. Лєшно, 

Польща (Дата підписання: 17.09.2015 р. Термін дії: до 2021 року.);  

• співорганізація Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції 

«Спеціальна та інклюзивна освіта: теорія, методика, практика» (факультет дошкільної та 

спеціальної освіти УДПУ імені Павла Тичини, 25 березня 2021 р.);  

• співорганізація Міжнародного науково-практичного вебінару «Психолого-

педагогічні аспекти інформаційної безпеки особистості» (Гродненський інститут розвитку 

освіти, Білорусь, Гродно, 25 березня 2021 р.);  

• співорганізація Міжнародної науково-практичної конференції 

«Самореализация педагога в условиях единого образовательно-профессионального 

пространства» (Гродненський інститут розвитку освіти, Білорусь, Гродно, 27 квітня 

2021 р.); 

• співорганізація 19 травня 2021 р. методологічного семінару щодо проблем 12-

річної системи загальної середньої освіти з Академією наук Казахстану (Казахстан). 

Осадченко І. І. – д. пед. наук, проф., завідувач Польсько-українською науково-



дослідницькою лабораторією психодидактики імені Я. А. Коменського та члени кафедри 

педагогіки та освітнього менеджменту. Результат: обмін досвідом впровадження 12-річної 

системи загальної середньої освіти; прослухано виступи доповідей пленарних та секційних 

засідань; проведено наукову дискусію з ключових проблем заходу. 

 

VII. Інформація про науково-дослідні роботи, що виконуються на кафедрах у 

межах робочого часу викладачів (коротко зазначити тематику, зареєстровану в УкрІНТЕІ 

наукових керівників, науковий результат, його значимість – до 40 рядків) 

У межах загальнокафедральної наукової теми: «Психолого-педагогічні засади 

модернізації особистісного освітнього простору в умовах формальної та неформальної 

неперервної освіти» (реєстраційний номер № 0121U100100, науковий керівник – д. пед. н., 

проф. Осадченко І. І.). отримано такі результати:  

• обґрунтовано теоретичні та методологічні особливості гейміфікації 

навчального процесу у вищому навчальному закладі. Зазначено, що істотна різниця між 

гейміфікацією і ігровою технологією навчання полягає в тому, що майбутній фахівець, 

залучений в гейміфікованний навчальний процес, не грає сам собою, а навчається з 

визначенням правил навчання, як гри. Узагальнено та уточнено критерії, відповідність яким 

визначає гейміфікація навчального процесу у вищому навчальному закладі, на відміну від 

класичного варіанта використання дидактичних ігор: чітко визначені цілі, що забезпечують 

мотивацію участі студентів в грі; логічні і послідовні правила, які визначають студентам 

обмеження і рамки досягнення поставлених навчальних цілей; створення історії, легенди з 

драматичними сюжетами, які супроводжують процес навчання з метою створення у 

студентів почуття причетності, вкладу в загальну справу; естетика гри, до якої перш за все, 

відносяться елементи ігрового комп'ютерного дизайну навчального курсу (бали, рівні / 

етапи; значки; таблиці лідерів; призи, нагороди та винагороди; стрічки прогресу; сюжетна 

лінія; зворотний зв'язок); стабільна система вимірної зворотного зв'язку, що гарантує те, що 

поставлені студентам навчальні цілі досяжні, а навчальні слідують дидактичним правилам. 

Визначено такі методологічні підходи до впровадження зазначеної інновації: глобальний 

інформаційно-комп'ютерний, оскільки «планета» вже залучена в глобальну гейміфікацію 

освіти, з огляду на її тенденції до інформального і безперервності, переважання «кліпового» 

мислення у підростаючого покоління; технологічний; системний і практико-орієнтований 

підходи (Коберник А. Н., Осадченко И. И. Геймификация учебного процесса в высшем 

учебном заведении: теория и методология. Scientific Vector of the Balkans. 2021. Vol. 5. 

№ 1(11). С. 12–17. https://sci-vector-balkans.com/journal_article/gejmifikatsiya-uchebnogo-

protsessa-v-vysshem-uchebnom-zavedenii-teoriya-i-metodologiya/); 

• проаналізовано проблему застосування інтерактивних методів навчання у 

закладах вищої освіти як одного з найважливіших засобів підготовки майбутніх фахівців. 

На основі теоретичного аналізу психолого-педагогічної і спеціальної літератури, 

практичного досвіду висвітлено основні концептуальні підходи до застосування 

інтерактивних методів навчання у ЗВО. Обґрунтовано особливості організації навчально-

пізнавальної діяльності майбутніх учителів у процесі впровадження інтерактивних 

технологій, а також визначено необхідність дотримання при цьому певних вимог: 

створення відповідних психолого-педагогічних умов, розробки цілісної професійно-

методичної системи навчання і запровадження у навчальному процесі виконавчого 

творчого звіту та поетапного системного впровадження їх у навчальний процес. У статті 

зосереджено увагу на застосуванні методу дискусії, кейс-методу, інформаційних 

інтерактивних технологій. Зроблено висновки, що використання інноваційних форм 

навчання в системі університетської освіти веде до підвищення її якості відповідно до 

потреб суспільства й особистості. Використання інноваційних форм навчання дозволяє 

підготувати фахівця, що володіє не тільки теоретичними знаннями, а й практичними 

вміннями і навичками, конкурентоспроможного на ринку праці, орієнтованого на успішне 

і ефективне вирішення професійних завдань. (Данилюк О., Осадченко І., Іовхімчук Н. 

https://sci-vector-balkans.com/journal_article/gejmifikatsiya-uchebnogo-protsessa-v-vysshem-uchebnom-zavedenii-teoriya-i-metodologiya/
https://sci-vector-balkans.com/journal_article/gejmifikatsiya-uchebnogo-protsessa-v-vysshem-uchebnom-zavedenii-teoriya-i-metodologiya/


Інтерактивні технології як один із найважливіших засобів підготовки майбутніх фахівців 

ЗВО. Аcta Paedagogiсa Volynienses. Видавничий дім «Гельветика». Вип. 4, 2021. С. 50–56.)  

• На основі аналізу наукових джерел та емпіричного матеріалу (розроблення та 

опрацювання на початку уведення карантину у соціальній мережі «Facebook» електронної 

анкети та опитування «Характеристика масової поведінки щодо COVID-19») уточнено 

сутність поняття «масова паніка» як панічного стану (безконтрольного страху), паніки – 

страху, сум’яття, стан жаху, що наростає, коли реальна загроза (пандемії COVID-19 в 

умовах самоізоляції) стала неминучо загрозливішою, а уявна небезпека наслідків та 

розвитку подій пандемії набуває у свідомості людини(зокрема, молоді) масштабності 

реальної небезпеки, що різко ослаблює, блокує здатність раціонально оцінити стан загрози 

від хвороби та мобілізувати свій внутрішній і зовнішній потенціал, вольовий самоконтроль 

для індивідуального / групового / масового протистояння цій небезпеці. Важливим є не 

стільки стан страху, як захисна реакція організму, час, спосіб, засоби та результати його 

переборення і недопущення переходу первинного страху у безконтрольний – панічний. 

Виокремлено такі види, названого нами, «панічно-карантинного страху» періоду початку 

уведення карантину: інтуїтивний, гіперболізований та очевидний страх. Уточнено чотири 

причини виникнення та інтенсивності перебігу масової паніки: індивідуально-психологічні, 

фізіологічні, соціально-ситуаційні, політико-ідеологічні умови. Визначено інший вимір 

масової паніки, названої нами, «самоізоляційною індивідуально-масовою панікою». 

Констатовано: якби люди на початку карантину мали можливість збиратися на вулиці, була 

б масова паніка у її класичному вияві. Паніка виникала вдома, тому люди не контактували 

фізично, не збиралися у юрби, спілкувалися лише засобами комунікації. Масовий 

психічний стан громадян в Україні періоду початку карантину можна вважати станом 

масової паніки різних стадій інтенсивності. (Osadchenko І., Perepeliuk Т., Baldyniuk О., 

Masliuk R., Semenov А. The Essence and Causes of Mass Panic: An Analysis of Data on the 

Beginning of Quarantine in Ukraine. International Journal of Criminology and Sociology. 2020, 

9, 3146–3156. https://www.lifescienceglobal.com/independent-journals/international-journal-of-

criminology-and-sociology; https://dspace.udpu.edu.ua/jspui/handle/123456789/13518 (Scopus)) 

 

• Видано методичні рекомендації для поліпшення особистісного освітнього 

простору в умовах формальної та неформальної неперервної освіти: Осадченко І.І., 

Савченко Н. В. Методичні рекомендації до вивчення навчальної дисципліни «Педагогіка» 

для студентів спеціальності 053 Психологія. Вид. 2-е, виправл. Умань: УДПУ імені Павла 

Тичини, 2021. 86 с. URL: 

https://dspace.udpu.edu.ua/bitstream/123456789/13732/1/%D0%9C%D0%B5%D1%82_%D1%

80%D0%B5%D0%BA_%D0%9E%D1%81%D0%B0%D0%B4%D1%87%D0%B5%D0%BD%

D0%BA%D0%BE_%D0%A1%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0

%BE_%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%B

A%D0%B0.pdf; Осадченко І. Масова паніка щодо початку карантину-2020 в Україні: 

сутність та причини виникнення: Методичні рекомендації до самостійної роботи з 

навчальної дисципліни «Психологія масової свідомості» для студентів спеціальності 

053 Психологія. Умань, 2021. 44 с. URL: 

https://dspace.udpu.edu.ua/bitstream/123456789/13714/1/%D0%9C%D0%B5%D1%82_%D1%

80%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BC_%D0%9E%D1%81%D0%B0%D0%B4%D1%87%

D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE_%D0%9C%D0%B0%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0

%B0_%D0%BF%D0%B0%D0%BD_2021.pdf 

• захищено дисертації: 

o Гончарук Ольга Валеріївна на тему: «Система підготовки майбутніх 

учителів початкової школи до організації дозвіллєвої діяльності молодших школярів», на 

здобуття наукового ступеня доктора педагогічних наук зі спеціальності 13.00.04 – теорія 

і методика професійної освіти; захист відбувся 8 квітня 2021 року на засіданні 

https://www.lifescienceglobal.com/independent-journals/international-journal-of-criminology-and-sociology
https://www.lifescienceglobal.com/independent-journals/international-journal-of-criminology-and-sociology
https://dspace.udpu.edu.ua/jspui/handle/123456789/13518
https://dspace.udpu.edu.ua/bitstream/123456789/13732/1/%D0%9C%D0%B5%D1%82_%D1%80%D0%B5%D0%BA_%D0%9E%D1%81%D0%B0%D0%B4%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE_%D0%A1%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE_%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%BA%D0%B0.pdf
https://dspace.udpu.edu.ua/bitstream/123456789/13732/1/%D0%9C%D0%B5%D1%82_%D1%80%D0%B5%D0%BA_%D0%9E%D1%81%D0%B0%D0%B4%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE_%D0%A1%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE_%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%BA%D0%B0.pdf
https://dspace.udpu.edu.ua/bitstream/123456789/13732/1/%D0%9C%D0%B5%D1%82_%D1%80%D0%B5%D0%BA_%D0%9E%D1%81%D0%B0%D0%B4%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE_%D0%A1%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE_%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%BA%D0%B0.pdf
https://dspace.udpu.edu.ua/bitstream/123456789/13732/1/%D0%9C%D0%B5%D1%82_%D1%80%D0%B5%D0%BA_%D0%9E%D1%81%D0%B0%D0%B4%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE_%D0%A1%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE_%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%BA%D0%B0.pdf
https://dspace.udpu.edu.ua/bitstream/123456789/13732/1/%D0%9C%D0%B5%D1%82_%D1%80%D0%B5%D0%BA_%D0%9E%D1%81%D0%B0%D0%B4%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE_%D0%A1%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE_%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%BA%D0%B0.pdf
https://dspace.udpu.edu.ua/bitstream/123456789/13714/1/%D0%9C%D0%B5%D1%82_%D1%80%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BC_%D0%9E%D1%81%D0%B0%D0%B4%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE_%D0%9C%D0%B0%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%BF%D0%B0%D0%BD_2021.pdf
https://dspace.udpu.edu.ua/bitstream/123456789/13714/1/%D0%9C%D0%B5%D1%82_%D1%80%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BC_%D0%9E%D1%81%D0%B0%D0%B4%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE_%D0%9C%D0%B0%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%BF%D0%B0%D0%BD_2021.pdf
https://dspace.udpu.edu.ua/bitstream/123456789/13714/1/%D0%9C%D0%B5%D1%82_%D1%80%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BC_%D0%9E%D1%81%D0%B0%D0%B4%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE_%D0%9C%D0%B0%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%BF%D0%B0%D0%BD_2021.pdf
https://dspace.udpu.edu.ua/bitstream/123456789/13714/1/%D0%9C%D0%B5%D1%82_%D1%80%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BC_%D0%9E%D1%81%D0%B0%D0%B4%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE_%D0%9C%D0%B0%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%BF%D0%B0%D0%BD_2021.pdf


спеціалізованої вченої ради Д 70.052.05 у Хмельницькому національному університеті; 

науковий консультант – доктор педагогічних наук, професор Осадченко Інна Іванівна; 

o Житнухіна Катерина Павлівна на тему: «Формування відповідального 

ставлення до майбутньої професії у студентів педагогічних університетів», на здобуття 

наукового ступеня кандидата педагогічних наук зі спеціальності 13.00.07 – теорія і 

методика виховання; захист відбувся 15 квітня 2021 року на засіданні спеціалізованої 

вченої ради Д 74.053.02 в Уманському державному педагогічному університеті імені Павла 

Тичини; науковий консультант – доктор педагогічних наук, професор Осадченко Інна 

Іванівна; 

• захищено магістерські роботи: 

o Господаренко Ірина Дмитрівна на тему «Психологічні ідеї Я. А. Коменського: 

від історії до сьогодення» зі спеціальності 053 Психологія; захист відбувся 21 січня 

2021 року. 

o Будегай Вікторія Андріївна на тему «Підготовка майбутніх учителів до 

застосування психопедагогічних ідей Я. А. Коменського» зі спеціальності 011 Освітні, 

педагогічні науки; захист відбувся 20 травня 2021 року. 

 

 

Завідувач ПУНДЛ імені Я. А. Коменського     Осадченко І. І.  

 


